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Process Mining ist ein Ansatz, bei dem  Event Logs von Geschäftsprozessen ausgewertet werden zur Ableitung von Prozessmodellen, zur Bewertung der Einhaltung vorhandener Prozessmodelle, sowie zur Verbesserung und Ergänzung vorhandener Pro​zessmodelle. Dazu werden Konzepte aus dem Data Mining sowie der Prozessanalyse verwendet und kombiniert. 

Process Mining wurde für Geschäftsprozesse entwickelt, aber es gibt Ansätze, Process Mining auch auf andere Prozesse, z.B. Softwareentwicklungsprozesse, anzuwenden. 

Aufgabe dieser Arbeit ist es, die Anwendbarkeit von Process Mining auf Softwareent​wick​lungs​prozesse zu untersuchen, mit Schwerpunkt auf der Konformitätsprüfung sowie der Verbesserung und Ergänzung von bestehenden Prozessmodellen.
Zu betrachtende Themen bzw. Fragen sind: 
· Literatur-Recherche: Welche Arbeiten zu diesem Thema gibt es bereits?

· Welche Event-Logs gibt es typischerweise in der Softwareentwicklung, die in diesem Zusammenhang genutzt werden können?

· Welche Unterschiede gibt es dabei für unterschiedliche Typen von Prozessmodellen, z.B. zwischen Plan-getriebener und agiler Entwicklung?

· Welche weiteren praktischen Voraussetzungen gibt es für die Anwendung von Process Mining auf Software-Prozesse?

· Welche Informationen können realistisch abgeleitet werden?
Nach Möglichkeit sollten die Ergebnisse der Arbeit durch eine entsprechende Fallstudie untermauert werden. 
Voraussetzungen: Studierende, die an diesem Thema interessiert sind, benötigen ein gutes Verständnis von Softwareprozessen sowie sicheren Umgang mit mathematischem Hand​werkszeug. Vorkenntnisse in Process Mining und Data Mining sind wünschenswert, können aber auch im Rahmen der Einarbeitung in das Thema erworben werden. 
Betreuer der Arbeit ist Prof. Dr. Ralf Kneuper, Lehrbeauftragter am Institut für Angewandte Informatik und Formale Beschreibungsverfahren (AIFB).
Wenn Sie Interesse an dieser Arbeit haben, dann lesen Sie bitte meine “Grundregeln bei der Betreuung von Abschlussarbeiten” (http://kneuper.de/Lehrauftraege/arbeiten.html#grundregeln) und nehmen Kontakt mit mir auf.
Email: ralf@kneuper.de / ralf.kneuper@kit.edu 
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